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Oljka Casaliva lahko kljubuje zimi
V naših krajih uspeva posebna vrsta oljke, imenovana Casaliva, ki je odporna proti nizkim temperaturam, 
celo do –12 stopinj Celzija. Prilagojena je območjem, ki so pogosto pokrita s snegom, in je samooplodna, 
kar pomeni, da ne potrebuje druge sorte za opraševanje.

S orta Casaliva že nekaj let raste 
na vinogradniških območjih 
Štajerske, Dolenjske, Bele kra-

jine, Prekmurja in jo občasno pokri-
je sneg. Brez težav uspeva na Pri-
morskem, in to na skrajnih legah za 
gojenje oljk. Za najboljše rezultate 
priporočamo sajenje sadik, ki so 
stare dve do tri leta, saj te bolje 
prenašajo zimske razmere.
Po pogovorih z vrtičkarji, ki so po-
sadili oljko Casaliva, smo ugotovi-
li, da brez težav prezimi v Ljubljani, 
Celju in Mariboru, saj je mikroklima 
v večjih mestih ugodnejša. Pogosto 
jo sadijo ob jugozahodni sončni 
strani hiše, kjer najbolje uspeva. Na 
podeželju pa se najbolje počuti na 
toplih, sončnih, zračnih, vinograd-
niških legah, ki so dvignjene nad 
dolino. Miro ima nasad oljk v Hrva- 
škem Zagorju, ki je blizu slovenske 
meje in ima podobno podnebje. Spo- 
ročil nam je, da ima trenutno posa-
jenih deset oljk sorte Casaliva in bo 
posadil še dodatnih 20 sadik. Pravi, 
da oljka brez težav prenese do –12 
stopinj Celzija. Vrtičkar Borko iz 
Ljubljane poroča, da njegova oljka 
zlahka preživi zimo. Suzana, ki je 
iz Maribora, doma goji jedilno trto 
in je oljko posadila nad brajdo, 
kjer je dovolj sonca. Oljka pri obeh 
vrtičkarjih raste na sončni strani 
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sadijo tudi v notranjosti Slovenije.

ga fižola ipd.), ki nimajo globokih 
korenin in tako ne tekmujejo z 
drevesom za hranila. Pod drevje lah- 
ko sejete tudi travno-deteljne me- 
šanice. Sadite lahko rožmarin, siv- 
ko, žajbelj ipd. Brez večjega strahu 
pred pozebo jo lahko gojite na ob-
močju Istre, Brd in na Goriškem. V 
drugih predelih sicer lahko prezimi, 
vendar je sajenje bolj tvegano, ker 
vas lahko v petih ali desetih letih 
preseneti zimski mraz. Res pa je, da 
se podnebje spreminja in sredo- 
zemske rastline vse bolj trkajo na 
dobre sadjarske in vinogradniške le- 
ge, ki so obsijane s soncem. Take 
lege so nekoliko dvignjene in jih po-
zebe manj prizadenejo, saj se mraz 
običajno zadržuje v dolinah. Ugod-
nejše so tudi mikrolokacije v mestih, 
kjer je v zimskem času za 5 stopinj 
in več toplejše kot na podeželju.
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hiše in jugozahodni legi. Janez iz 
okolice Medvod je posadil oljko Ca- 
saliva šest metrov stran od kakija, 
ki ima podobne temperaturne zah- 
teve za rast in prenese nekaj stopinj 
mraza več kot oljka. Vsi so debla 
dreves zaščitili z belo vrtno tkani-
no, in to tako, da so jo v več plasteh 
ovili okrog debla. Vrtičkarji pripo- 
ročajo, da tako ravnate vsaj prvih 
pet zim in da poskrbite za zastira- 
nje tal z listjem. Debla ovijajo, ko 
pade temperatura pod –10 stopinj 
Celzija. Poudarjajo tudi, da je bolje 
kupiti sadike, ki so stare dve leti ali 
več, saj so odpornejše proti mrazu. 
V toplejših delih Slovenije sadijo  
oljke večinoma v jesenskem času. V 
hladnejših delih pa se priporoča sa-
jenje zgodaj spomladi. Običajno je 
to že v začetku marca, ko sadimo 
tudi drugo sadno drevje.

Samooplodna in odporna 
Casaliva je drevo, ki doseže višino 
več kot pet metrov in ima prostrano 
krošnjo ter povešene veje. Plod je 
ovalno podolgovat, težak dva grama, 
vsebuje okoli 22 odstotkov kakovo- 
stnega olja. Casaliva je srednje od-
porna proti škodljivcem in bolez- 
nim, zelo odporna pa je proti suši 
in mrazu. Ni primerna za sajenje na 
višjih nadmorskih višinah in izra- 
zito hladnih območjih, saj v jesen-
skem času ne bo dozorela zaradi 
kratke vegetacije. Na teh območjih 
je možnost pozebe veliko večja. V 
predelih, kjer temperatura pozimi 
pade pod –17 stopinj Celzija, oljka 
Casaliva zagotovo pozebe.
Oljka, ki jo gojimo za vlaganje ali 
pridelavo oljčnega olja, ceni dobre 
sosede ali koristne predkulture. Ze-
lo bo zadovoljna, če ste na njenem 
mestu predhodno gojili grah ali 
fižol. Med vrstami oljk je dovolj 
prostora za gojenje zelenjadnic (so-
late, redkvice, čebule, graha, nizke-


